



入奥前无人问津,入奥后卷入地方金牌利益纷争

中国女子拳击全亏了“入奥”



对于像李金子这样的女拳手而言,一路走来很不容易。

2012年,女子拳击项目出现在伦敦奥运会赛场,代表中国出战并获得75公斤级铜牌的李金子以及获得51公斤级银牌的任灿灿均师从宁波女子拳击队教练田东。对于这个第一次进入奥运大家庭的项目,田东的心里百味杂陈,这个入奥前的“包袱项目”,如今却成了各省市争夺的香饽饽。

本版采写
新京报记者 田欣欣
《功夫与搏击》杂志
对本文亦有贡献

入奥前 冷门项目 无人问津

入奥成功对200名中国女子拳手来说,无疑是个重大的利好,这个不为人关注的项目也由此成为热门。

入奥之前,中国女子拳击一直没有被体育总局正式立项,是个冷门项目。田东提起这个非常无奈,“入奥前没人愿意搞女子拳击,不是全运会或省运会项目。没有经费,政府不重视,运动员的待遇得不到保证。即使运动员是世界冠军,户口调到宁波也非常困难。相比之下,省运会摔跤拿前三名的运动员转一个户口根本不是问题。”

2005年,女子拳击没能进入北京奥运的消息传来,各地队伍都有运动员准备离开,其中包括右臂受伤的任灿灿。这时田东出面了,对还在山东训练的任灿灿说“你要想练,去我那儿,练不来的话,胳膊我给你治。”后来,任灿灿来到了宁波,伤愈后便拿下了全国冠军。

入奥后 表面繁荣 暗流涌动

当罗格宣布女子拳击成为2012年奥运会正式比赛项目后,中国女拳手欢呼雀跃。不过接下来的情况让很多人心凉了一截,女拳手们依旧在破旧的训练场练习,依旧蜗居在没有危楼里。田东对此并不意外,他说:“我没抱什么奢望,队伍太大,待遇很难都上去。得过世界冠军的秦建到现在工资还只有一千多元。”

2009年全国女子拳击锦标赛中上演了“全国打宁波”的一幕,10名宁波女拳运动员闯入10个级别的决赛,但第一、第二场比赛中裁判的不公彻底激怒了田东,第三场直接罢赛。

此后,罢赛风波令宁波队遭到了严厉处罚。关于“全国打宁波”的背后逻辑,圈内人分析道:“女子拳击入奥,这么大的荣誉宁波一个地级市队伍啃得下来吗?全国其他省市当然也要来分一杯羹。”

备战时 冠军选手 两省争夺

其实,李金子曾在田东的带领下在吉林北亚拳击队训练,但由于宁波给的待遇不错,最后前往宁波,李金子也被田东带走。但在拳击项目进入奥运会后,吉林方面希望李金子能为该省获得奥运金牌的同时,也为全运会添枚金牌。为了这名队员,吉林体育学院想尽办法为其解决后顾之忧,让李金子从本科到研究生在该校学习,吉林省体育局最后还在奥运会前确定,李金子毕业后可留校担任教师。一名潜在的奥运金牌选手顿时成为香饽饽。

对于李金子的划归问题,吉林和浙江两省也有过纷争,但最终双方达成默契并报总局批准——如果李金子获得奥运金牌,将实行与八一同样的全运会双计分政策,浙江和吉林各分一块全运会金牌。如获得银牌和铜牌,将均归吉林所有。

责编 郑世伟 图编 倪华初 美编 俞丰俊 魏冬杰 责校 徐晓

下一届夏季奥运会将于2016年在里约热内卢举办,其最大的亮点之一就是高尔夫将正式成为奥运比赛项目。高尔夫曾是1900年和1904年奥运会的比赛项目,之后便淡出了奥运舞台,如今终于成功重返奥运,这令一直积极推动高尔夫运动全球化发展的欧米茄倍感欣喜。

为此,欧米茄特别举办了“高尔夫之日”主题活动。

活动当天下午,欧米茄名人大使、高尔夫传奇名将格雷格·诺曼现身欧米茄伦敦专属会所,与宾客们分享了他对于高尔夫重返奥运的激动喜悦之情:“我从未看到高尔夫运动发展态势如此良好,它已经真正成为了一项

伦敦之后的精彩 奥运指定计时欧米茄展望未来

2012年伦敦奥运会已经进行过半,一次次的巅峰对决令世人在又一次领略奥运魅力的同时,不禁对未来的奥运会也充满期待。赛场之外,2012年伦敦奥运会指定计时、瑞士著名钟表品牌欧米茄带人们提前展望了下一届夏季奥运会及2014年冬奥会的一些独特亮点。



全球性运动。高尔夫终于重新登上了奥运舞台,回到了它应有的位置。”欧米茄全球总裁欧科华则指出欧米茄多年来已为迎接高尔夫重返奥运做好了准备:“长期以来,我们都在与国际高尔夫联合会携手合作,尽力寻求新的方式,提升我们创新性的计时技术,以更好地将高尔夫赛事呈现给世人。”

当晚,欧米茄名人大使魏圣美的莅临更为活动生色增辉。魏圣美少年成名,有着惊人的高球天赋,她于2005年16岁生日之前正式成为职业高尔夫球员,创造了高球界的一段佳话。如今高尔夫将于2016年重返奥运,魏圣美表示期待能有机会代表自己国家出赛奥运甚至捧回一枚奥运金牌。

在2016年里约热内卢奥运会到来之前,吸引更多世人关注的则是即将率先于俄罗斯度假胜地索契举办的2014年冬奥会。据悉,自筹备伊始,欧米茄

(左起)欧米茄全球总裁欧科华、全新名人大使陈美与索契奥组委副主席伊戈尔·斯托里亚洛夫共同展望2014年索契冬奥会。



欧米茄名人大使、高尔夫名将格雷格·诺曼(右)与魏圣美(左)莅临欧米茄伦敦专属会所,助阵“高尔夫之日”活动。

专业计时人员就已与索契奥组委展开紧密合作。近日,欧米茄还特别举办了主题活动对2014年索契冬奥会进行展望。索契奥组委副主席伊戈尔·斯托里亚洛夫亲临现场,并用自己佩戴的欧米茄腕表表达了成功举办2014年冬奥会的信心:“我可以向各位保证,就像我这枚海马腕表十多年来从未令我失望一样,我们也将不负众望,呈现一场精彩的奥运会。”

在此次活动中,欧米茄还宣布世界著名小提琴家、新晋滑雪运动员陈美成为品牌全新名人大使。在音乐界获得巨大成功的陈美如今进军高山滑雪运动领域,并将代表泰国争取2014年索契冬奥会的参赛资格。欧米茄全球总裁欧科华表示他对2014年索契冬奥会十分期待,同时也对这位欧米茄全新名人大使选择的全新职业道路表现出的非凡勇气、惊人的才华与无畏的冒险精神表示了赞扬,希望陈美能够在索契冬奥会上大展所长,取得佳绩。